

## Обележен Дан примирја у Првом светском рату



Поводом обележавања Дана примирја у Првом светском рату одржан је комеморативни скуп и положени венци и цвеће на Споменик жртвама бугарског окупатора од 1915. до 1918. године. Том приликом, председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић истакао је да се на овај дан одаје почаст свим жртвама у Великом рату, али и да је Дан примирја истовремено симбол храбрости и наде за мир. „Први Светски рат синоним је великог страдања човечанства на готово свим континентима, али је највеће последице претрпела Европа. Милионске жртве, непрегледан број рањених, порушени домови, избрисани читави градови. У овом рату Српска држава пропорционално броју становника поднела је највеће жртве у односу на остале учеснице Великог рата. Српски војник био је изложен невиђеним голготама, али вођен истрајношћу и високом моралношћу није одустајао. На десетина хиљада наших војника оставило је своје животе у завејаним планинама Албаније. Да се памти и никада не заборави. Након пробоја Солунског фронта српска војска је међу првима ослободила своју земљу од окупатора. Са посебним поштовањем обележавамо овај дан, јер Србија као једна од земаља савезница, скупо је платила слободу и храброшћу својих војника допринела свеукупној победи”, рекао је Миленковић. Подсетио је да је симбол овог државног празника цвет Наталијина рамонда, такозвана биљка феникс, која представља сећање на страдања које је Србија поднела, а затим се поново успоставила као држава. „Данас се сећамо војника који су се суочили са непредвидим изазовима и страхотама рата. Њихова оданост и храброст су неизмерне. Нека њихов пример буде вечни подсетник на важност мира и солидарности међу народима. Поносни смо што смо потомци таквих предака. Наша је дужност и обавеза да негујемо сећање на њих и да их са поштовањем помињемо. Дужни смо својој отаџбини и њима неустрашивим српским ратницима, да у миру који су нам оставили, будемо мудри и храбри и да своју државу чувамо и развијамо. Чувајмо слободу и државу јер су то најсветије вредности и нека нам овај дан буде подсетник на важност изградње света у којем ће владати мир и толеранција”, додао је Миленковић. Помен страдалима у Великом рату служио је Епископ Врањски господин Пахомије са свештенством. Венце и цвеће на Споменик жртвама бугарског окупатора положили су председник Привременог органа града Врања др Слободан Миленковић са сарадницима, помоћник команданта Четврте бригаде Копнене војске потпуковник Горан Николић, начелник Пчињског Управног округа Срећко Пејковић, председник Привременог органа градске општине Врањска Бања Драган Сентић, народни посланик Драган Николић, заменик начелника ПУ Врање Дејан Маринковић, представници Центра Безбедносно информативне агенције Врање, као и делегације Удружења потомака ратника ослободилачких ратова Србије до 1918. године, ГО СУБНОР-а Врање, Покрета ветерана Врања, Удружења Српских ратних ветерана Врање ратова од 1990-1999. године, Српске напредне странке Врање и Социјалистичке партије Србије Врање. У културно-уметничком програму наступили су Градски хор под управом Александре Савић и Марко Петричевић, глумац позоришта „Бора Станковић”.

## Министар Весић означио почетак радова на изградњи канализационе мреже у Доњем Требешињу



Горан Весић министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре у техничком мандату Владе Републике Србије, у оквиру посете Пчињском округу, у селу Доње Требешиње означио је почетак радова на изградњи фекалне канализације. Министра Весића дочекали су председник Привременог органа града Врања др Слободан Миленковић са сарадницима, мештани, као и представници извођача радова. Министар Весић најпре се упознао са динамиком изградње фекалне канализације у Доњем Требешињу која се реализује у оквиру пројекта „Чиста Србија“, који финансира Република Србија преко Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре. У питању је прва фаза у оквиру које ће бити урађена улична канализациона мрежа у регулацији постојећих путева, укупне дужине 6.071,03 метара. Поздрављајући присутне министар Горан Весић истакао је значај реализације овог пројекта, али и свега што је урађено и што се ради на побољшању услова живота наших грађана. „Почели смо да радимо канализацију у Требешињу и када у наредне две године будемо све завршили имаћемо преко 140 км канализационе мреже у читавом Врању. Кроз један други пројекат изградили смо и фабрику за прераду отпадних вода, тако да ће ваш град Врање са свим околним местима за две године бити уређен као било који други град у Европи, када су у питању отпадне воде. Отпадне воде ће се прерађивати, одлазиће у чистом облику у Јужну Мораву, неће више загађивати реку и то је велки, рекао бих историјски, пројекат за Врање. И да је могло раније да се уради вероватно би неко то урадио. И зато желим да вам кажем да је ово резултат политике коју води наш председник Александар Вучић, да се сваки део наше земље равномерно развија, да постане боље место за живот“, рекао је министар Весић. Он је подсетио да ће осим завршетка канализације, у Врању почети и изградња регионалне депоније, да ће се наставити са изградњом и обновом уличне инфраструктуре и локалних путева. Поменуо је и Врањску Бању као замајац развоја овог краја. „Врањска Бања биће мотор развоја овог краја јер се овде гради објекат површине преко 40.000 квадрата, где ће бити запослено преко 500 људи. Посетиоци неће долазити само у Бању, већ и у Врање, где је евидентно да недостају смештајни капацитети. У петак ћемо са Македонцима потписати Меморандум о изградњи брзе пруге на релацији Ниш-Скопље, што значи да ће путовање до Београда трајати знатно краће. Наша политика је да људи остану у свом родном месту, а не да се селе, да решавамо проблеме и створимо боље услове живота. Изградња пруга, изградња путева значи нове инвестиције, што за резултат има отварање нових радних места, као што ће бити случај са Врањском Бањом. Председник Александар Вучић одлучио је да Србију развија кроз развој саобраћајне инфраструктуре, а самим тим и економски јача. Он је државник који је сачувао мир и који доводи нове инвестиције“, нагласио је Весић приликом посете Доњем Требешињу. У посети Доњем Требешињу са министром Васићем био је и државни секретар у Министарству грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Драган Стевановић.

## Министар Гашић присуствовао свечаности поводом обележавања 60 година пословања компаније „Симпо“



Поводом обележавања 60 година успешног пословања компаније „Симпо“ одржана је свечаност, којој су присуствовали министар унутрашњих послова Братислав Гашић, државни секретар Драган Стевановић, начелник Пчињског управног округа Срећко Пејковић, председник Привременог органа града Врања др Слободан Миленковић и бројне званице из привредног, политичког и јавног живота. Присутнима се обратио министар Братислав Гашић, истичући да је традиција дуга шест деценија доказ преданог рада и упорности запослених да се сачува и унапреди пословање Симпа. „Уз снажну и безусловну подршку државе ова компанија је опстала и опоравила се. Сада је ово успешна компанија и један од омиљених произвођача намештаја у нашој земљи. Ви запослени стварате производе по којој је Србија позната надалеко. Потребно нам је јединство у сваком погледу, како би Србија ишла напред и развијала се, а за то нам је неопходна производња и јака привреда“, истакао је министар. Председник Привременог органа града Врања др Слободан Миленковић најпре је честитао велики јубилеј запосленима, истичући да дуга традиција почива пре свега на квалитету и да се због тога „Симпо“ налази у самом врху домаће индустрије намештаја. „Оно што свакако краси ову компанију јесте врхунски дизајн, али и функционалност намештаја и ентеријера, који су у складу са свим светским трендовима. Симпо представља неизоставни идентитет Врања, због чега је и једна од првих асоцијација на град, сам бренд компаније. У њој раде вредни и посвећени људи који стварају, и то је снага ове компаније која одолева различитим изазовима. У периоду који следи наставићемо да негујемо успешну сарадњу, а подршка градског руководства неће изостати, тим пре јер су се генерације Врањанаца одшколовале пролазећи кроз озбиљан пословни систем, као златни стандард, притом учећи од најбољих у овом послу. Локална самоуправа континуирано пружа пуну подршку привреди, како би креирала повољно пословно окружење. Изградњом нове путне инфраструктуре додатно помажемо пословање привредних субјеката, а један од примера је свакако реконструисана Радничка улица, којом смо омогућили лакшу конекцију са Индустијском зоном и са Коридором 10. Такође, увођењем дуалног образовања, омогућили смо креирање профила у складу са захтевима тржишта, али и имплементацију модела континуираног одрживог развоја радне снаге“, рекао је Миленковић. На свечаности је говорио и генерални директор компаније „Симпо“ Слађан Дисећ. „За 60 година рада Симпо је постао један од највећих, најпознатијих и најквалитетнијих произвођача намештаја на простору југоисточне Европе. Ово је препознатљив бренд у многим државама Европе и света, а његовом очувању и унапређењу доприносе запослени својим радом, залагењем, знањем и лојанашћу. Компанија „Симпо“ превазишла је многе изазове и тешкоће и уз пуну подршку државе успели смо да превазиђемо проблеме и наставимо путем развоја и унапређења компаније“, рекао је Дисећ. У оквиру посете Врању, министар Братислав Гашић обишао је и производне погоне компаније „Јумко“.

## Формиран Привремени орган Града Врања 01. новембар 2023.



Решењем Владе Републике Србије од 30. октобра 2023. године формиран је Привремени орган Града Врања. За председника је именован др Слободан Миленковић, док су чланови Горан Николић, Зорица Јовић, Срђан Декић и Боривоје Антић. Према Пословнику Привремени орган обавља послове из надлежности Скупштине града Врања, градоначелника града Врања и Градског већа града Врања, утврђене Законом и Статутом града Врања до конституисања Скупштине града Врања и избора извршних органа града Врања. Према речима председника др Слободана Миленковића, формирањем Привременог органа града Врања омогућено је несметано функционисање Града и доношење свих важних одлука. „Привремени орган редовно заседа, чиме се одржава континуитет у раду и разматрају и усвајају све важне и потребне одлуке и документа. Рад чланова Привременог органа је на завидном нивоу и свако од њих даје пун допринос у функционисању и спровођењу потребних активности. До сада је одржано седам седница Привременог органа на којима су донете значајне одлуке. И у наредном периоду, тачније до формирања нове власти, Привремени орган Града Врања, у прописаним законским оквирима, спроводиће потребне активности, што значи да неће и не сме бити застоја у функционисању локалне самоуправе”, истакао је Миленковић. Привремени орган Града Врања, одржао је до сада седам седница и донео више значајних одлука. Између осталог усвојени су Предлог Одлуке о изради измена и допуна Плана детаљне регулације Привредно радне зоне Бунушевац 4 у Врању и Предлог Одлуке о изради Плана детаљне регулације Ветроелектране „Врање”. Такође, усвојени су Предлог Комисије за доделу средстава црквама и верским заједницама из буџета града Врања у 2023. години, као и Предлог Комисије за доделу средстава удружењима из области друштвеног и хуманитарног рада у овој години. Чланови Привременог органа Града Врања усвојили су и План рада Градског штаба за ванредне ситуације за 2024. годину, Локални акциони план за родну равноправност града Врања за период од 2024. до 2026. године, Предлог одлуке о приступању изради Програма енергетске ефикасности Града Врања од 2024. до 2026. године, као и Предлог Комисије за доделу подстицајних средстава у области пољопривреде-регрес за репродуктивни материјал у 2023. години из буџета града.

## Расписани парламентарни и локални избори 01. новембар 2023.



Председник Републике Србије Александар Вучић потписао је 1. новембра у Председништву Србије указ о распуштању Скупштине Србије и расписивању ванредних парламентарних избора за 17. децембар. Вучић је рекао да је, на основу члана 109, став 1 и 5 Устава Републике Србије и члана 21 став 1 Закона о председнику Републике, на образложени предлог Владе Србије од 30. октобра, донео указ о распуштању Народне скупштине Републике Србије. Рокови за вршење изборних радњи почињу да теку од дана ступања на снагу ове одлуке даном објављивања у Службеном гласнику Републике Србије, навео је он.



Председник Скупштине Србије Владимир Орлић расписао је истог дана локалне изборе за 17. децембар и позвао грађане и политичке актере да узму учешће на овим изборима. Орлић је на конференцији за новинаре у Скупштини Србије рекао да су локални избори расписани у складу са Законом о локалним изборима и Законом о локалној самоуправи, и навео да ће избори за одборнике бити одржани у скупштинама 65 градова и општина у Републици Србији. Ова одлука ступила је на снагу у тренутку објављивања у Службеном гласнику и тада су почели да теку рокови за спровођење изборних радњи. Изборе ће реализовати надлежни органи у складу са законом.

## Младим пољопривредницима по 200.000 динара из буџета града 02. новембар 2023.



Председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић потписао је Уговоре о додели донација у оквиру пројекта „Оснаживање младих пољопривредника у Врању у 2023. години“ са четири млада пољопривредника, Луком Станојковићем из села Буштрање, Бојаном Костићем из села Купинице, Данилом Драговићем из Црног Луга и Јованом Марковићем из Горњег Жапског. Реч је о младим људима, носиоцима пољопривредних газдинстава, који су завршили средњу Пољопривредно-ветеринарску школу „Стеван Синђелић“ у Врању. Том приликом, председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић најпре је истакао константне напоре и тежње градског руководства да различитим активностима и пројектима

побољша живот на селу и допринесе останку, пре свега младих, на селу. „По угледу на иницијативу председника Србије Александра Вучића, који је покренуо пројекат „Чиста Србија“ за побољшање комуналне инфраструктуре у руралним подручјима, и која се реализује широм Србије, нама је увек био циљ да мотивишемо младе људе да се одмах укључе у пољопривредну производњу и своју будућност граде на селу. Управо је и овај пројекат реализован са тим циљем. По овом уговору корисницима су из буџета града одобрена средства у висини од по 200.000 динара за набавку потребне опреме/машина за пољопривредну производњу. У наредном периоду наставићемо са улагањима у сеоску инфраструктуру и реализацијом пројеката, који ће допринети развоју села у свим областима, али и бити мотивација младим људима да побољшају и прошире своју пољопривредну производњу“, истакао је Миленковић. Поменути уговор реализује се преко Регионалне развојне Агенције Пчињског округа.

## Караван „Заједно можемо“ у Врању 08. новембар 2023.



У оквиру каравана „Заједно можемо“ у Врању је боравила председница удружења „Будимо безбедни“ Деа Ђурђевић са сарадницама, која се у Градској кући састала са чланицом Привременог органа Зорицом Јовић и председницом Савета за родну равноправност, Данијелом Милосављевић. На састанку је било речи о особама са инвалидитетом и удружењима у оквиру којих делују на локалу. Деа Ђурђевић истакла је да је циљ каравана да се направи Јавни регистар као јединствена база удружења особа са инвалидитетом, како би се лакше решавали проблеми са којима се свакодневно суочавају. „Кампању смо кренули 26. септембра и до сада смо обишли 24 града у Србији. Циљ нам је да чујемо са којим проблемима се особе са инвалидитетима суочавају на локалу

и које су њихове потребе. Према досадашњим сазнањима у скоро свим градовима особе са инвалидитетом имају сличне проблеме“, истакла је она. Чланица Привременог органа Зорица Јовић и председница Савета за родну равноправност, Данијела Милосављевић упознале су гошће са начином на који град помаже регистрована удружења особа са инвалидитетом. „Локална самоуправа је упозната са проблемима са којима се особе са инвалидитетом сусрећу. Годишње имамо два конкурса преко којих удружења аплицирају и добијају средства за реализацију својих активности. Трудимо се да их укључимо и у друштвени живот града, да буду активни, а не само неми посматрачи“, истакла је чланица Привременог органа Зорица Јовић. Данијела Милосављевић напоменула је да у граду постоје удружења која раде већ деценијама као и да постоји Дневни боравак за особе са психофизичким сметњама, који умногоме олакшава свакодневицу породицама ових људи. Деа Ђурђевић обишла је и Услужни центар у Врању, где су преко Удружења параплегичара, у фотокопирници запослене особе са инвалидитетом.

## Одржан „Мали Јоаким“ 12. новембар 2023.



Чланица Привременог органа Града Врања Зорица Јовић је у врањском театру отворила 16. по реду Фестивал професионалних позоришта за децу и младе „Мали Јоаким“. Пожелевши добродошлицу гостима и посетиоцима она је истакла значај фестивала који је својим трајањем оправдао постојање. „Када се у једном храму културе окупи велики број малишана са својим родитељима ради фестивала и позоришне магије, онда смо сасвим сигурни да смо на правом путу. И ми и наши нараштаји. Јер дететова личност, однос према животу и свету формирају се управо у најранијем узрасту. А да би дете постало свестрана и освешћена личност, између осталог, од малих ногу треба да се учи спознаји света који га окружује и преко институције која се зове позориште. Јер позориште инспирише и подстиче на размишљање, буди радозналост и машту, жељу за креативним

стварањем. И сасвим смо сигурни да је оснивач фестивала–Заједница професионалних позоришта Србије, имала на уму неопходност развијања свести о значају утицаја уметности и позоришта на развој деце, те је успостављањем овог фестивала направила потез вредан дивљења и поштовања. Зато честитам свима вама. Честитам врањском театру који је само десетак дана по спуштању завесе на престижне, сада већ међународне, Борине позоришне дане, домаћин још једног фестивала–Малог Јоакима“, истакла је Зорица Јовић. На отварању фестивала говорили су и директор Позоришта „Бора Станковић“, Ненад Јовић и председник Заједнице професионалних позоришта Србије, Спасоје Ж. Миловановић, театролог и директор Народног позоришта у Нишу.

## У току уређење улице Јосипа Краша 14. новембар 2023.



Председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић са сарадницима обишао је улицу Јосипа Краша, у којој се изводе радови на постављању коцке. „Већ неколико година уназад предузимане су мере на решавању имовинско-правних односа, како би ова улица била асфалтирана. С обзиром да се ради о врло проблематичним имовинским односима и да би то пролонгирало уређење улице, одлучили смо се за покоцкавање. На тај начин биће решен вишедеценијски проблем грађана овог дела града и створени услови на нормалан живот. У овој улици ће бити постављена коцка у дужини од 220 метара, односно на површини од 1.100 м<sup>2</sup>, а вредност инвестиције је око 4 милиона динара. Веома нам је важно подједнако улагање и уређење свих делова града, као и приградских и сеоских средина. Такође, наглашавам, да ћемо наставити и са уређењем улица у којима су нерешени имовински односи, попут улице Жарка Зрењанина, коју смо такође, уредили на овај начин“, истакао је Миленковић.

### У Београду промовисан нови албум Врањанке Иване Тасић 16. новембар 2023.



У свечаној сали Радио Београда одржана је промоција ЦД – а „Заплакала Шар планина“, Врањанке Иване Тасић, који је почетком године изашао у продукцији ПГП РТС. О певачким потенцијалима, стваралаштву Иване Тасић, али и значају очувања народне изворне песме, на промоцији су говорили Зорица Јовић, чланица Привременог органа Града Врања, Владимир Грајић, директор ПГП – а, Никола Рацков, пијаниста, педагог и музички уметник, Мирјана Дробац, етномузиколог и Влада Пановић, шеф Народног оркестра РТС – а. „Ивана Тасић спада у вокалне солисте и уметнике који негују изворну музику, врањски мелос и раде на промоцији и очувању врањске градске песме. Град Врање је то препознао и кроз пројектно финансирање подржао објављивање Иваниног албума. Од срца честитам Ивани и желим јој пуно успеха у даљем раду“, истакла је чланица Привременог органа Зорица Јовић.

### Одржана конференција о запошљавању избеглица 22. новембар 2023.



У великој сали Скупштине града Врања је одржана конференција на тему „Запошљавање избеглица – прилика за врањску привреду, којој су присуствовали послодавци из Врања, представници локалне самоуправе и избегла и расељена лица којима је Врање тренутно место у коме бораве и живе. У име града Врања присутнима се обратила чланица Привременог органа Града, Зорица Јовић. Пожелевши свима добродошлицу у Градску кућу истакла је значај интегрисања избеглих лица у локалну заједницу. „Врата Врања била су увек отворена за све који су силом прилика морали да напусте своје домове. Некада није било лако прихватити све те људе који су спас од ратова потражили у Врању, подсетићу да су недостајали смештајни капацитети,

али није недостајала емпатија према људима који су били у великој невољи. Уз подршку државе, Комесеријата и међународних организација, локална самоуправа увек је успевала да пронађе најбоље решење за унесрећене људе, којима је Врање било друга кућа. Било је много мера које су у протеклом периоду спроведене како би помогли тим људима да се запосле, почну свој самостални бизнис и интегрису се у нашу заједницу. Позивам све привреднике и предузетнике да отворе своја врата за избегла лица, а локална самоуправа ће бити ту за сваки вид подршке свима којима је потребна“, истакла је Зорица Јовић. Ивана Јелић из Представништва UNHCR-а у Србији је додала: „Позивамо привредне актере у Врању и околини да буду отворени за запошљавање избеглица, једне од најрањивијих група у нашем друштву. UNHCR је на располагању за повезивање послодаваца са потенцијалним кандидатима, као и сваку врсту подршке у процесу запослења“. О својим искуствима у процесу интегрисања и запошљавања избеглица на конференцији говорили су и Слободан Савовић, координатор за југ Србије Комесеријата за избеглице и миграције Републике Србије и Никола Симоновић, бизнис партнер за одрживост IKEA Југоисточна Европа. Такође, скупу се обратила и Људмила Митко из Украјне која је у Врању покренула сопствени бизнис и изнела своја искуства у овом. Конференцију је организовала Агенција УН за избеглице (UNHCR) у Србији уз подршку Града Врања.

### Породица Јанковић добила бесповратна средства за куповину сеоске куће 27. новембар 2023.



У оквиру програма Министарства за бригу о селу за доделу бесповратних средстава за куповину сеоске куће са окућницом на територији Републике Србије, потписани су Уговори о купопродаји куће у селу Моштаница. Уговоре је у име града Врања, као партнера у реализацији овог програма Министарства за бригу о селу, потписао председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић са корисницима Кристином и Милошем Јанковић и власником предметне некретнине Станом Пешић. На основу Јавног позива Министарства за бригу о селу брачни пар Јанковић из села Моштаница за куповину сеоске куће са окућницом добио је 1.122.212 динара. Нови власници немају право да отуђе

купљену некретнину наредних 10 година. Поменути програм Министарства за бригу о селу спроводи се у сарадњи са јединицама локалних самоуправа, које врше процену тржишне вредности и проверавају да ли су регулисани имовинско-правни односи те непокретности.

### Реконструисана школа у Доњем Требешињу 28. новембар 2023.



Председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић и чланица Привременог органа Зорица Јовић обишли су ОШ „Бора Станковић“ у Доњем Требешињу, која је реконструисана и у којој су сада далеко бољи услови за извођење наставе. Истакавши задовољство сусретом са ђацима и њиховим предавачима председник Привременог органа Града, др Миленковић нагласио је да је издвојено одељење матичне школе из Тибужда само један од примера свеобухватног залагања на побољшању услова школовања за децу на селу. „Ову школу похађа 32 ученика од првог до четвртог разреда. Овом приликом уверили смо се да је након реконструкције школа пре свега топла. Овде смо уложили скоро 2,5 милиона динара по основу енергетске ефикасности. Замењена је столарија, уведено централно грејање и урађен дренажни систем. И то је оно што ми заправо и желимо, да се равномерно улаже како у централне градске

школе, тако и у иступена одељења у сеоским срединама. Што се тиче образовне инфраструктуре обновљене су и школе у селима Моштаница, Нерадовац, Павловац, Катун, Влаче, Горњи Вртош. У плану је завршетак реконструкције школе и у селу Давидовац, тако да ћемо наставити даље да улажемо, пре свега, у та иступена одељења“, нагласио је др Миленковић. Он је подсетио и да је у овом селу недавно почела и изградња канализационе мреже. „На тај начин Доње Требешиње биће комплетно комунално уређено, јер план је да након завршетка канализационе мреже кренемо и са изградњом водоводне мреже. Тако ћемо спровести у дело оно за шта се залажемо, а то је равномерни развој како града, тако и приградских насеља и сеоске средине на територији града Врања у свим сегментима живота, тим пре што нису мали издаци које локална самоуправа из буџета издваја за сеоске средине“, истакао је председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић.

## Јавни позив за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова отворен до 31. децембра ове године

28. новембар 2023.



Обавештавају се сви заинтересовани грађани да је Јавни позив за суфинансирање мера енергетске санације породичних кућа и станова на територији града Врања за 2023. годину још увек отворен за преостала неутрошена средства. У претходном периоду на основу пријава грађана и након извршеног пресека приспелих пријава, на сваке две недеље, Комисија је дана 25.10. и 10.11.2023. године, утврдила листе домаћинстава којима су одобрена средства за финансирање програма енергетске санације, након чега су израђени тројни уговори и прослеђени Министарству рударства и енергетике на сагласност. По добијању сагласности уговори ће бити уручени грађанима. На основу последњег пресека приспелих пријава, прегледа и теренске провере испуњености техничких услова пријава грађана, Комисија је припремила

Решења којима је утврђена испуњеност услова за доделу бесповратних средстава. Грађани код којих је решењем утврђено да нису испуњени услови за доделу бесповратних средстава имају право приговора на решење у року од 8 дана. На основу позитивних решења биће формирана листа домаћинстава којима су одобрена средства за финансирање програма енергетске санације и објављена најкасније 29.11.2023. године. Јавни позив ће трајати до утрошка средстава, а најкасније до 31.12.2023. године.

## Врање у председништву СКГО

29. новембар 2023.



У Београду је одржана редовна 51. седница Скупштина Сталне конференције градова и општина, у чијем раду је учествовала и чланица Привременог органа Града Врања Зорица Јовић. Основна тема 51. Скупштине СКГО је велики јубилеј – 70 година од њеног оснивања, те је посебно разматрана у оквиру програмског дела Скупштине, са освртом на изазове и приоритете асоцијација локалне самоуправе. Поред делегација градова и општина у Републици Србији, на Скупштини су учествовали и највиши представници државних органа, владиних и невладиних организација и институција, међународних организација, дипломатског кора, донатордских институција, других партнерских организација и програма и представници асоцијација локалних власти из региона. У складу са статутом СКГО, на Скупштини су одржани и редовни избори за органе СКГО и разматрана документа од значаја за рад организације у наредној години. У конкуренцији градова и општина, Град Врање је изабран у председништву СКГО-а. Након гласања и у наредном двогодишњем мандату за председавајући у СКГО изабран је град Лесковац.

## Обележена 105 годишњица Дома за ученике средњих школа

30. новембар 2023.



У Позоришту „Бора Станковић“ у Врању је свечано обележена 105 годишњица постојања и рада Дома за ученике средњих школа у Врању. Свечаности су присуствовали помоћник министарке просвете Милутин Ђуровић, државни секретар у ресорном министарству проф. др Небојша Ранђеловић, чланица Привременог органа Града Врања Зорица Јовић, те бројне званице из јавног живота града, образовних установа, запослени, корисници услуга и пријатељи ове установе. Честитајући јубилеј у име Министарства просвете помоћник министарке за ученички и студентски стандард и инвестиције Милутин Ђуровић нагласио је да је 105 година Дома у Врању број који много говори. „Оно што је учињено од самог оснивања до данас јасан је показатељ шта чине град Врање, установа и Министарство просвете да би пружали квалитетније услуге нашим ђацима, од исхране и смештаја до васпитно – образовног рада, истакао је помоћник министарке просвете Милутин Ђуровић.

„Својим трајањем шаљете поруку целој Србији и региону да су и јужњаци носиоци јаке и добре традиције и темељ без кога нема Србије“, нагласио је државни секретар проф. др Небојша Ранђеловић. У име градског руководства јубилеј запосленима и корисницима услуга Дома честитала је чланица Привременог органа Града Врања Зорица Јовић. „Врањски дом један је од најстаријих у нашој земљи. Веома смо поносни на то јер је Дом ученика средњих школа настао на чврстим темељима које је, те давне 1918. године, поставио чувени добротвор и велики пријатељ српског народа – Џон Фронтигам. Од Американског дома за ратну сирочад прерастао је у савремену установу за смештај, али и васпитање и правилно усмеравање ђака који се школују у Врању. Захваљујући ресорном министарству али и залагању градског руководства Дом ученика средњих школа континуирано се развијао у сваком погледу. Најпре кроз повећање смештајних капацитета и запошљавање стручног кадра, а онда и кроз побољшање услова и осавремењивање садржаја који су на располагању корисницима. Као и до сада градског руководство трудиће се да пружа пуну подршку активностима Дома ученика средњих школа“, истакла је Зорица Јовић. Поздрављајући присутне директорка Дома, Маја Ђорђевић, подсетила је на историјат и истакла значај ове установе за град и округ уопште. „Наш Дом ученика средњих школа установа је која има огроман значај и одговорност за младе људе и њихову будућност. Домови ученика су педагошки обликована средина, која се првенствено бави васпитањем ученика, а васпитање се дешава у интеракцији између ученика, васпитача, педагошко-психолошке службе и свих других који чине социјални амбијент Дома. А свака активност и сваки подстицај који дајемо деци засновани су најпре на искрености, разумевању, поштовању њихове личности и на љубави. То су вредности којима учимо наше ученике“, истакла је директорка Ђорђевић. О позиву васпитача и кључним одликама рада са децом говорила је Марија Раденковић, док је о свом искуству боравка у Дому говорио Бојан Јовановић, глумца и уметнички директор врањског Позоришта. За несепичну сарадњу и допринос на унапређењу рада установе захвалнице су уручене Министарству просвете, Граду Врању, ђацима који су постигли запажене резултате на бројним такмичењима, као и пензионерима. У програму обележавања годишњице наступили су ученици – корисници услуга Дома за ученике средњих школа и глумци врањског театра.

## Свечано обележен Дан предшколске установе „Наше дете“



Поводом обележавања Дана Предшколске установе „Наше дете“ у Позоришту „Бора Станковић“ одржана је свечаност којој су присуствовали председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић и чланица Привременог органа Зорица Јовић. Том приликом, др Слободан Миленковић истакао је да је скоро шест и по деценија организованог васпитног и педагошког рада са децом предшколског узраста за поштовање. „Када је те 1959. године Одлуком Народног одбора општине Врање, издвајањем забавишта из основних школа „Вук Караџић“ и „Доситеј Обрадовић“, основана самостална установа, постављени су и темељи предшколског васпитања и образовања. Кроз године које су уследиле Предшколска установа „Наше дете“ израсла је у модерну установу која данас има 9 објеката у граду и групе припремног предшколског програма у селима. Очекујемо отварање и десетог, новоизграђеног вртића „Бајка“ у насељу „Рашка“, на који смо посебно поносни“, рекао је Миленковић. Након тога, он је говорио о улагањима у објекте предшколске установе, нагласивши да је само у овој години за несметано функционисање Предшколске установе град издвојио преко 522 милиона динара. „У протекле три године у обнову постојеће и изградњу нове инфраструктуре Предшколске установе уложена су значајна средства. И нећемо ту стати, јер највећа и најбоља инвестиција је инвестиција у потомство, у децу, којој треба да оставимо у наслеђе и идентитет, културу, традицију и знање. Да оставимо здраве темеље на којима ће наставити да граде не само нашу локалну заједницу, већ друштво и државу у целини“, истакао је председник Привременог органа Града Врања др Слободан Миленковић. Присутнима се обратила и директорка Предшколске установе Лидија Петковић. „Заједничким радом градили смо квалитет који је основна вредност којој тежимо, а уједно и мерило за све што радимо. Поносна сам што сам на челу установе у којој бораве и расту срећна и задовољна деца. Наш задатак је да им будемо подршка, да се трудимо да обезбедимо средину у којој могу да маштају, да праве изборе, да истражују и уређују. Упамтимо, одрасли нису дорасли деци“, нагласила је директорка. У програму су наступили хор, малишани и васпитачи ПУ „Наше дете“.